

НЕ НАШКОДЬМО ДОВКІЛЛЮ

У Києві, на базі Інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків Національної академії аграрних наук, відбулася 8-ма науково-теоретична конференція Українського наукового товариства герботологів на тему: “Бур’яни, особливості їх біології та систем контролювання у посівах сільськогосподарських культур”. Окрім вітчизняних фахівців у сфері герботології, в зібранні взяли участь їхні закордонні колеги — з Білорусі та Прибалтики. Всього для наукової дискусії було запропоновано близько 60-ти наукових доповідей з різних аспектів проблеми: уточнення біології бур’янів, ефективності агро-технічних прийомів контролювання чисельності бур’янів, ефективності гербіцидів тощо.

Науковій дискусії передувала досить промовиста подія: учасники зібрання привітали присутніх на зібранні авторів розробки “Екологічно безпечні системи захисту посівів від бур’янів” — голову Українського наукового товариства герботологів, академіка НААН О.О. Івашенка і докторів біологічних наук В.В. Швартау та Є.Ю. Мордерера з присудженням їм водночас з іншими колегами Державної премії в галузі науки і техніки з напрямку “Екологія”. Це, власне, й стало визначальною вихідною передумовою подальшого перебігу наукової дискусії. У цьому неважко переконатися, оглянувши бодай побіжно порушені в наукових доповідях проблеми. Як ось, до прикладу: “Вплив

способів основного обробітку ґрунту на забур’яненість та врожайність кукурудзи”; “Багаторічний моніторинг впливу систем основного обробітку ґрунту на забур’яненість рілля”; “Адаптивна система контролю забур’яненості рілля за екологічного землеробства...”; “Як посилити протибур’янову здатність мінімального обробітку чорноземів”; “Формування сегетальної рослинності в посівах кукурудзи на фоні екологізації землеробства...”.

І перелік цей можна продовжити. Іншими словами, гостра потреба якомога швидшої й повнішої екологізації такої надзвичайно важливої й непрості сфери аграрного виробництва, як захист посівів від забур’янення, є сьогодні домінуючою наукових пошуків вітчизняних учених-герботологів. Що, зрештою, й засвідчила наукова дискусія.



Виповнюється 110 років від дня народження Макодзеби Івана Панасовича (10.04.1902 — 16.01.1971) — вченого в галузі землеробства, піонера в справі організації наукових досліджень та практичного застосування хімічних засобів контролю чисельності бур’янів у Степу України.

Народився майбутній вчений на Черкащині. У 1928 році закінчив Київський сільськогосподарський інститут за фахом «агроном-організатор».

Значна частина трудової й наукової діяльності Івана Панасовича, кандидата сільськогосподарських наук була пов’язана із Всесоюзним науково-дослідним інститутом кукурудзи (нині — Інститут сільського господарства степової зони НААН України). Тут він із 1951 року й до

ВЧЕНИЙ-ГЕРБОЛОГ

останніх днів свого життя завідував лабораторією боротьби з бур’янистою рослинністю.

Іван Панасович збагатив вітчизняну сільськогосподарську науку новими відомостями з біології бур’янів. Він розробив високоефективні агротехнічні й хімічні заходи контролю їх чисельності на посівах кукурудзи й інших польових культур. На підставі досліджень, проведених Іваном Панасовичем, зроблено один із фундаментальних висновків щодо періодичності здійснення глибокої оранки в польових сівозмінах. Під керівництвом вченого вивчена біологія амброзії полинолістої та гірчака рожевого, розроблені заходи щодо їх знищення.

І.П. Макодзеба є автором близько 200 наукових праць, зокрема монографії «Бур’яни і боротьба з ними» (в співавторстві). Підготував 11 кандидатів та одного доктора наук.

Івану Панасовичу були характерні велика працелюбність і спостережливість, енциклопедичні знання з історії землеробства й рослинництва, висока культура й моральність.

Ю.І. Ткаліч, Інститут сільського господарства степової зони
М.В. Круть, Інститут захисту рослин НААН України

Повідомлення

26 травня 2012 року

відбудеться зустріч випускників факультету захисту рослин Української сільськогосподарської академії 1967 та 1972 років.

Збір о 12⁰⁰ годині

в аудиторії 50 корпусу 4 Національного університету біоресурсів і природокористування (вул. Героїв Оборони, 13)

тел. (044) 527-85-14 (оргкомітет);
097-311-63-38 (Рубан М.Б.); 050-662-36-39 (Федоренко В.П.)

